

金乡奖励蒜农多种优质蒜

政府每年拿出500万元,全县有机大蒜已达3.9万亩

本报济宁10月10日讯(记者李倩 通讯员 曾子祥) 每年县财政拿出500万元用于奖励新建高标准有机大蒜样板田和有机基地认证。近日,记者从金乡获悉,为进一步叫响大蒜品牌,金乡大蒜转变传统种植模式,发展有机大蒜产业,目前已推广种植有机大蒜3.9万亩。

“村里的有机大蒜基地,我们蒜农负责按照有机大蒜的标准进行管理,由公司提供地膜、有机肥和种植技术,然后以高于普通大蒜

两毛钱的价格进行收购。”鸡黍镇李庄村一位蒜农告诉记者,企业出面收购也减少了蒜农对有机大蒜销路的顾虑,此外如果效益好,企业还会反馈30%的利润给农民。

据了解,为发展有机大蒜产业,金乡县成立了专门有机大蒜管理办公室,同时出台多项奖励措施。每年县财政拿出500万元用于奖励新建高标准有机大蒜样板田和有机基地认证。同时,对有机农产品品牌建设,农业龙头企业进行奖励。目前有机大蒜基地认

证3.9万亩。

金乡县农业局负责人告诉记者,2002年金乡就在常规种植的基础上发展有机大蒜,目前取得有机认证的企业有12家,但大蒜加工企业也都是各自为战,此次县里成立了专门的领导小组并出台多项鼓励措施,减少企业和农民的顾虑,县里牵头推广有机大蒜引导企业抱团发展,叫响大蒜品牌。

据介绍,有机大蒜有严格的操作规程,在种子选定及处理、蒜田播种准备、基肥制作施用、病虫

草害防治、作物轮作及大蒜收获等大蒜种植的每个环节均制定了系统具体的方法,使之与异地大蒜完全脱胎换骨。

“发展有机大蒜的目的就是为了推进农民持续增收,推进企业持续增效。”金乡县相关负责人说,金乡有2000多年的大蒜种植历史,目前金乡的大蒜面积常年稳定在60万亩,需要寻求新的突破和增长点,发展有机大蒜,可以实现“三赢”,在企业、农民受益的同时,叫响金乡大蒜有机牌。

济宁·台湾科技周正式启动

本报济宁10月10日讯(记者 马辉) 记者从济宁市经信委获悉,11日,由济宁市人民政府与台湾联华电子集团联合举办的“济宁·台湾科技周”正式启动,将有来自台湾、美国、日本等地的台联电集团关联企业及金融机构共65家150余人参加有关活动。

据介绍,本次科技周旨在研究探讨LED、太阳能光伏等相关产业技术,巩固推动济宁市与台湾联电集团、海内外新能源企业及金融机构的经济合作,携手打造济宁光电产业基地。活动以台湾联电集团在建设项目投产和新项目奠基为主要内容,全面展示济宁与台湾联电集团第一阶段合作成果,并举行联相(山东)光伏电池有限公司奠基仪式、邹城电站有限公司奠基仪式、济宁华瀚光伏电站有限公司并网发电仪式和冠铨(山东)光电科技有限公司投产仪式,总投资近50亿元。

据了解,作为活动主办方的台湾联华电子股份有限公司,是全球第二大硅半导体生产企业。目前,以集团为主导的12个项目已落户济宁,总投资8亿美元。

微山湖十大渔业品牌 上海滩联手展示风采

本报上海10月10日讯(记者 范少伟) 9日,济宁市微山湖十大渔业品牌推介会在上海市举行。济宁的14家渔业龙头企业将鲜活的淡水产品带到了推介会现场,与60余家上海水产企业和酒店宾馆代表进行现场交流。本次推介会也极大地推动了微山湖十大渔业品牌在上海的影响力。

推介会上,上海市水产行业协会秘书长范守霖告诉记者,上海水产品的需求量很大,关键是如何把优质资源引入过来。江苏、浙江、江西等是上海水产品市场的主要供应地,如果把山东优质

渔产品引入市场,将能很好地丰富上海水产品市场。

据介绍,微山湖是我国北方最大的淡水湖,2009年水产品产量32.2万吨,是我国北方重要的淡水产品生产基地。此次十大渔业品牌包括微山湖乌鳢、四鼻鲤鱼、龙虾、大闸蟹、邹渔牌有机鳊鱼、泥鳅、泉林牌哲罗鲑、秋野牌甲鱼、青虾、泉林牌鲟鱼,这是继九月份北京推介活动后的又一次大型品牌宣传活动。济宁市渔业局局长元彬在推介会上表示,发展高质量的品牌渔业成为大势所趋,通过这次宣传将更好地开拓上海这一消费市场。



十大渔业品牌在上海受青睐。 本报记者 范少伟 摄